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Nu știu cum îți imaginezi tu un an care 
trece… 

Pentru mine, bunul meu prieten, timpul se 
aseamănă cu un masiv muntos pe care-l urc 
încet, încet, apropiindu-mă tot mai mult de 
cerul înstelat… 

În unii ani urcușul a fost rapid și cărarea 
presărată cu flori. 

Alteori am fost nevoită să poposesc mai des… 

Mă întrebi cum mi-a fost acest an… Dăruiește-mi un moment de reculegere… 
Răspunsul nu este ușor. Am nevoie de puțîn timp că să-mi ordonez gândurile. 
Crezi că-mi poți oferi câteva minute? Dacă da, atunci așează-te lângă mine. Am 
să-ți fac și ție acum un ceai aromat. Ne vom încălzi mâinile și sufletul în timp ce 
ne povestim. 

Am pornit și în acest an spre vârful care se vede tot mai clar, tot mai aproape, 
însoțită de familie, de prieteni, de colegii de muncă, de copiii cărora le fac 
terapia… însoțită de toate acele întâlniri sporadice petrecute la încrucișările de 
drumuri.  

Cărarea pe care mă aflasem a fost când lină și când abruptă, trecând prin 
luminișuri însorite, presărate cu florile rare și prețioase ale dragostei, încrederii 
și satisfacției, pierzându-se însă uneori în abisurile durerii. 

Am pierdut nespus de mult în acest an… Dacă am învățat ceva din sportul de 
performanță, a fost că poți pierde un set dar ai șansa să câștigi meciul. A fost un 
an în care emoțiile și evenimentele care le-au generat au atins pe de o parte cerul, 
pe de altă parte s-au scufundat în adâncuri nebănuite. 



Viața s-a dovedit a fi și în acest an un Dreidel, un Titirez ce se învârtește tot mai 
repede, estompând uneori contururile… În momentele de pauză (sau de 
cădere?) revin însă cu o putere nebănuită imaginile trăite…  

În același timp viața mi-a fost în acest an, poate mai mult ca și oricând, o balanță. 

Fapte deosebit de îmbucurătoare pe de o parte… despre cealaltă ramură nu 
doresc să vorbim astăzi… Ajunge să ne gândim doar cu profunzime la ea. 

Îți aud gândurile… Îmi spui că de fapt, în esența sa, ceea ce îți spun este drumul 
vieții. Dar, dragul meu prieten, nu este Anul doar o felie de viață? Nu este doar 
o mică breșă a timpului? Ca și copil fugeam pe cărarea determinată de 
calendarul astral, acum poposesc uitându-mă tot mai des în urmă, meditând 
asupra celor trăite. 

Am trăit mereu în ritmul vacanțelor școlare, deci iarna înseamna și o întrerupere 
a activității terapeutice și de predare, dar mă cuprindea mereu o mare bucurie 
când cei ce au trecut prin mâinile și sufletul meu își aminteau de mine și mă 
sunau din depărtare, urându-mi multă fericire în Noul An.  

Îți aminteșți? Ți-am povestit deja, cândva într-un moment al nostru, că în 

decursul acestui an am avut fericirea să revăd o parte dintre prietenii mei de 

peste orizont.  

Au sosit pentru a fi impreuna doar cateva ore, cateva scurte zile, asumându-și 

neplăcerea de a sta la hotel. La noi nu mai era posibil… Am întâlnit însă și 

oameni deosebiți care mi-au devenit apropiați, prieteni care m-au susținut, 

sprijinit în momentele grele, care m-au sunat, s-au interesat sincer de noi, care 

au încercat să ne creeze câteva clipe luminoase. Doresc să le mulțumesc acum.  

Uneori am scris - reușind să renasc cu fiecare cuvânt așternut pe hârtie - aceasta 
fiind modalitatea mea de supraviețuire. 

Am scris… nu atât de mult cât mi-aș fi dorit… Dar ceea ce am așternut pe hârtie 
a fost o parte din mine, din ființa mea. Am scris cu toată sinceritatea, cum 
probabil ai observat citindu-mi mesajele.    

Mă cunoșți poate de când ți-am povestit lângă o ceșcuță de cafea.  

Mă cunoșți poate de mai demult, de pe vremea jocurilor inocente… 

Această ceașcă aburindă în mâinile noastre… aroma ei… mă face să reflectez 
asemeni lichidului de chihlimbar din interiorul ei. 

Mă bucur că am găsit amândoi puțîn timp de a schimba câteva gânduri în ajun 
de Nou An.  



Timpul… da, TIMPUL este mereu în centrul cercetărilor științelor naturale și 
spirituale… este o temă principală a literaturii, a artelor plastice. 

În anul 2011 premiul BOOKER a fost decernat scriitorului Julian Barnes pentru 
minunatul lui roman “The sense of an ending”… deci implicit problemei 
timpului trăit și rememorat. Am savurat paginile acestei cărți, căci am regăsit 
întrebările esențiale. 

Știi ce am să ne doresc acuma de ANUL NOU? Desigur tradiționalele:  
 

sănătate, pace, armonie dar și TIMPUL necesar de a ne bucura de ele. 

 AN NOU FERICIT! 

Julia 

 Rare aceste scrisori de suflet. Lumea se fărâmă, între ipocrizie, ură și 

egoism  feroce. Ignoranța este o virtute. Nepăsarea o normă generală. 
Suntem mai nervoși, mai agitați și mai nocivi decât cei din secolul trecut. 
Cătăm extremele. DA - NU. Nu există flexibilitate, răbdare înțelegere... 
Julia rămâne o zână a armoniei pierdute. Un monument bun, cald, o artistă 
și un muzeu al omeniei.  Să o aplaudăm din tot sufletul !   AG 

 

 


